



湘西演讲团进校园畅谈“中国梦”

本报讯(通讯员 文玉 颜国勤)近日,以“中国梦·我的梦——梦在湘西”为主题的巡回演讲走进吉首市谷韵民族小学。来自不同岗位的5位选手用他们铿锵有力的声音给该校2248名师生诉说着他们心中的中国梦。

吉首大学师范学院年轻女教师孔

君竹深情讲述她怎样从一名村官走上三尺讲台,执着地追求她对教育事业的梦想。情到浓时,她声音哽咽,全体师生跟着她的讲述走进了她的故事,走进了她的梦……

据悉,今年来,由湘西自治州州委宣传部等单位联合组织开展的“中国梦·我

的梦——梦在湘西”巡回演讲活动受到社会各界的一致好评。此次巡回演讲团走进吉首市谷韵民族小学后,将分赴全州机关单位、农村社区、厂矿企业和校园进行巡回演讲,在全州掀起抒发“中国梦·我的梦”的新一轮热潮,传递“共筑湘西梦”的正能量。

人民路小学 获健身操舞大赛一等奖

本报讯(通讯员 韦玉萍 谭丹)近日,从衡阳市石鼓区人民路小学传来喜讯,在2014年全国全民健身操舞大赛总决赛上,学校斩获“二级有氧舞蹈一等奖”和“第三套大众健美操少儿二级规定动作一等奖”两项殊荣。

近年来,人民路小学注重学生身体素质的培养,成立了田径、排球、羽毛球、啦啦操、健美操等体育课外活动小组,并常年坚持训练。据悉,这次的全国全民健身操舞大赛总决赛,人民路小学作为湖南省唯一一支中小学生代表队参赛。

零阳镇一完小 自制“飞机”试飞成功

本报讯(通讯员 满金平 吴愈才)“我们自制的飞机模型终于试飞成功了。”10月17日,慈利县零阳镇一完小的学生们欢呼雀跃。

为做好2015年张家界市科技模型运动会参赛准备工作,今年,该校在县青少年活动中心的组织和领导下,利用业余时间对车模、船模、飞模爱好的同学进行了培训。其中,学校对难度系数最大的飞模下了很大的功夫。暑假期间,学校派出了科技辅导教师王杰听取了空军装备部长沙航空职业学院老师为期5天的专业授课。回来后,他和飞模班的同学在室内模拟练习了近3个月的时间。

“提升、加油门,现在作巡航状态!”王杰老师对操作的4位同学进行现场指导。当天,自制的4架飞机模型均试飞成功。王杰称,“学习飞模,特别是掌握飞行技术是模型科技运动会里最难的一项。我们要掌握定点降落、绕杆、飞跃龙门等一系列高难度的飞行动作。”

新晃职中 为社会输送实用人才

本报讯(记者 余娅 通讯员 蒲学军 刘鸿儒)近日,新晃县职业中专服装设计专业与实践课学生用到了崭新的设备。该校出资70余万元添置的20台和广东东莞联业制衣有限公司赠送的5台全新的电车已全部安装调试完毕,正式投入使用。

服装设计与制作专业是新晃职业中专的主打专业,自开办以来,该校采取联合办学、专家引领等形式促进专业的建设和发展,并与企业合作,实行“一体式培养”模式,为社会输送了实用人才。

国防科大 启动扶贫助学活动

本报讯(通讯员 马楷模)10月16日,国防科技大学“走进湖南老区扶助贫困生千人工程”在平江县安定镇长联完全小学启动。

“走进湖南老区扶助贫困生千人工程”,是由国防科技大学发动全校官兵与湖南革命老区1000名特困生结成对子,一对一进行帮扶,资助学生完成学业的一项爱心工程。在本次启动仪式上,他们为长联完小捐赠了价值5万元的联想品牌电脑10台、价值5万元的图书1000本(套)、文体器材5万元,还为36名特困生每人捐助了助学金1000元。

我们入队了



日前,常德市北正街小学一年级新生在庆祝少先队建队65周年的“红领巾相约中国梦”主题队会上,一批同学因为优异表现被授予红领巾,正式加入中国少年先锋队。

孙涛/摄

中外专家齐聚长沙共商全球公共卫生

本报讯(记者 杨元崇 杨晓丽 通讯员 周科际)我国第一所中外合办的医学院——中南大学湘雅医学院本月18日喜庆百岁生日。中外专家齐聚湖南长沙就全球公共卫生问题进行了深入探讨。

庆典仪式前,人们参观了刚揭幕的湘雅文化墙。文化墙上,胡美、颜福庆、张孝骞、汤飞凡4位湘雅杰出人物的雕像栩栩如生,他们的故事令人敬仰。湘雅医学院创办于1914年,耶鲁大学医学博士颜福庆担任校长,胡美任教务长,开创了中国西医高等教育的先河。作为中国现代医学的发源地之一,湘雅医学院百年来培养了“内科全才”张孝骞、“衣原体之父”汤飞凡、防治小儿麻

痹症疫苗研发者李振翩、中国工程院院士夏家辉等医学界先驱人物,为中国现代医学的创新与发展做出了突出贡献。

面对21世纪更加复杂的公共卫生问题,与会嘉宾立足现代全球公共卫生问题,放眼未来,就湘雅及全球公共卫生、提高全球健康水平的挑战与高校在此中扮演的角色等全球热门问题进行了讨论。

据悉,湘雅医学院是教育部和国家卫计委共建的10所部属综合性高校医学院之一。近10年来,该院每年开展数百项课题的研究,与世界25个国家和地区学术交流密切。每年选派超过50%的八年制医学生赴耶鲁大学等著名大学学习交流。

召市初中“双课”活动促教师成长

本报讯(通讯员 刘世双 张玉香)10月13至17日,龙山县召市初中开展了青年教师上“过关课”和“汇报课”的双课活动。

据了解,此次参加“双课”活动的教师都是年轻老师,年龄不超过25

岁。活动中,15名青年教师严格按照“备课——上课——听课——评课”程序,自制课件,并采用现代网络教学手段“班班通”,展示了他们课堂教学的青春风采和各具特色的教学风格。

石背小学开展爱粮教育

本报讯(通讯员 丁娟)近日,洞口县石背小学开展了珍惜粮食宣传教育活动。活动中,教师指出了学生在日常生活中的浪费行为,并在语文课上组

织学生朗诵古诗《悯农》,让学生深刻体会农民的痛苦。通过一系列活动培养孩子们从小养成爱惜粮食、节约粮食的好习惯。

简讯

湘西志愿者 向特校捐赠图书

本报讯(记者 余娅 通讯员 石兴林)10月19日,湘西自治州州委办工会主席、直属机关党委副书记钟文开带领州委办党员志愿者和青年志愿者30多人,来到州特殊教育学校,向学校捐赠了价值6000多元的图书,同时还协调有关部门为学校争取了塑胶跑道建设项目,并组织该校40名残疾学生和部分教师参观矮寨特大悬索桥。特校的残疾孩子虽不能言,但他们纷纷在自己的QQ空间留下感激、喜悦的心情。

醴陵8岁小学生 太空画获全国奖

本报讯(通讯员 成建梅 余进勇)近日,全国青少年太空画创作大赛揭晓,醴陵市实验小学三年级学生、8岁的李笑霖创作的水粉画《清理太空垃圾》获得二等奖,他也成为本次大赛中湖南唯一获奖者。

里耶小学 开展“四敬”活动

本报讯(通讯员 彭志友 吴官盛 彭清跃)10月17日,龙山县里耶小学组织学生观看了2014年度“寻找最美孝心少年”大型公益活动视频,10名最美孝心少年的言行和精神深深感动着在场的每一位学生。

此次观看“最美孝心少年”的教育活动是该校开展的“四敬”(读孝敬书、做孝敬事、写孝敬文、评孝敬人)主题教育活动之一,学校希望学生通过榜样的力量,弘扬孝道美德,传递道德正能量。

茶场学校 掀讲文明礼仪热潮

本报讯(通讯员 刘长柏 舒宪根)近日,洞口县茶场学校开展“文明礼仪小标兵”评选活动,从形象礼仪、课堂礼仪、活动集体礼仪、交往礼仪、上下学礼仪等方面来评选文明礼仪小标兵。这次活动得到了学生的踊跃支持,全校掀起了一股“讲文明懂礼仪”的热潮。

珠江合创 捐建新阳小学教学楼

本报讯(记者 凌友国 通讯员 成勇)10月18日,衡阳市蒸湘区英蓉岭镇新阳小学新建教学楼主体工程竣工。

新阳小学新教学楼主体工程耗资400多万元,由湖南珠江合创投资集团有限公司全资捐建。近年来,珠江合创投资集团有限公司在做大做强同时,不忘回馈社会,助力教育。在完成新阳小学教学楼主体工程后,他们将进一步投资200多万元,用于建设附属工程和添置课桌椅等教学设备。

边城高级中学 110名贫困学子获资助

本报讯(通讯员 吴立明 文峰)10月20日,宋祖英基金会及澳门大专教育基金会在花垣县边城高级中学举行助学金发放仪式。此次共有110名贫困生获得资助。

宋祖英基金会资助贫困学子70名,资助金额为每人每年1000元。澳门大专教育基金会资助40名学生,每人每年1500元,学生如果考上大学,还将继续给予资助。他们的善举将大大改善贫困学子的生活和学习环境。据了解,两个爱心组织曾多次对该校贫困学子进行资助,得到了社会各界的广泛赞誉。